AYZEIZ 10.A EMBAAA
OEMA 2 22513

a) MNa va anodelfoupe OTL TO Tplywvo elval opBoywvio, apkel va anodelfoupe oTL
BI'? = AI'* + AB?.

‘Exoupe BI'? = 13?2 = 169 kaw AI'? + AB? = 5% + 12?2 = 25 + 144 = 169 . Apa
BI'? = AB? + AI'?, onote A = 90°.

- 1 5
B) Emedn A = 90° gyoupe (ABI') = EAB A= - = 30.

(ABI')  2:30 _ 60

1
v)IO)(UEL(ABF):E.q-ua,apaua: — =3 = 13-

OEMA 2 16821

Amo umdBean €YXoUlE OTL To TeTpaywvo ABIMA éxel mAeupd o, emiong To TURua AE

3 3 4
lgoUTaL pe: AE = = AB, 6nAaén AE = S aKaLTo TUAMA AZ LooUTal PE: AZ = = AA SnAadn

AZ =—a.

a) To epPadov tou Tplywvou AEZ 1ooUTal e:
AEZ 1AEAZ_1 3 4 _12 2 6 .
(AEZ) =3 T2 5% 5% 50 T 257

To epPadov Tou Tetpaywvou ABIA woouTtal pe: (ABMA) =a - a=a?

B) To eupaddév tou mevraywvou EBMAZ umoloyiletal av amé to epPadov Tou

TeTpaywvou ABrA adalpécoups to epfadov tou tplywvou AZE.
6
Amo 1o a) xoupe: (ABl'A) = a? xat (AEZ) = o5 a?

6 19
Apa: (EBTAZ) = (ABTA) - (AZE) =a”- ——-a” = —-a’.

Ao unoBeon 1o epPfadov tou neviaywvou EBMAZ wooutal pe 76, CUVEMWG EXOUE:
19 25-76 | 5 25-19-4

— . a?=76Na’= na?=
25 N 19 | 19

Na?=1001 a=10.



OEMA 2 22339

a) i) Ze kaBe opBoywvio Tplywvo, TO TETPAYWVO pLag KABETNG TTAEUPAC TOU EVAL (OO UE TO
YWVOLEVO TNG UTOTELVOUGaC EML THV TPoBoAn TN¢ MAEUPAC AUTHC TNV UTIOTE (Vvouoa.
Apa oto opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°), 6mou eivar AB = 15 kat AB = 9, éxoupe

AB2 =AB-BT 4 152=9-Bl A BI‘=% q BT = 25.

i) Arto to NMuBayopeto Bswpnua oto opBoywvio Tpiywvo ABT (A = 90°), 6mov eival
AB = 15 kaw BI' = 25, éxoupe
AT2 =BT2 —AB2 j A2 =252 —152 R Al? =625 —225 | AT2 =400 f AT = 20.

B) Emeldn 1o tpiywvo ABT eival opBoywvio, To epfadov Tou eival

(ABI) = === =222 — 150,

OEMA 2 22338

a) Zto opBoywvio tpiywvo AAT to AK eival to Uog Tou, TOU AVTLOTOLXEL OTNV UMoTElvouaa
AT kat oL mpoPoAéc Twv kaBetwv mMAsupwv AA kat A" otnv untoteivouoa AT eival avtiotoiya
KA = 9 kaL KT = 16. Apa

AKZ=KA-KI 4 AK2=9-161Q AK? =144 /4 AK? =122 4 AK=12.

B) To tpamélio ABTA €xeL Uog AK = 12 kat Baocelg

AT = KA+ KI'=9 + 16 = 25 kal

AB = KT = 16, ado0 1o ABIK eivou opBoytvio (B =T = K = 90°).

Enopévwe to epfadov Tou tpamnellov ABIA eival

_ (AT+AB)-AK _ (25+16)-12
_ : — ; _

(ABTA) 246 .

OEMA 2 22331

a) Zto opBoywvio Tpiywvo AHB (H = 900), gival AB = 20 kat BH =12 , apa amo to
MuBayopelo Bewpnpa EXoupe

AH? = AB? — BH?Z = 20% — 122 = 400 — 144 = 256 = 162 | AH = 16.

B) To vbog mou avtiotowetl otn Baon AA tou tprywvou ABA eivarto BH = 12, kat emeldn to

eppadov tou eivat (ABA) = 24, Ba éxoupe

AA-BH , AA12 .
i 24 =""—1 6AA =241 AA=4.

(ABA) =

v) To tpiywvo I'AH eivat opBoywvio pe kaBetec mheupéc AH = AH — AA =16 —4 = 12
kat'H = 5.

HI-HA 5-12
= T = 30.

Eropévwg to eppadov tou tpywvou I'AH eivat (TAH) =



OEMA 2 22035

a) Edapuolovpe to Mubayopelo Bewpnua oto opBoywvio Tplywvo ABI. Exoups
Sladoyika:
Ar* = AB® + B
Ar? = 60° + 807
AT* = 3600 + 6400
Ar* = 10000
Emougvwe, Al = 100 m.

B) Zto Wwookehég Tpiywvo AAT eival A = 60°. Omndte, To Tpiywvo AAT eival LloomAeLpo

pe AA = Al =TA = 100 m.

v) To epfadov tou opBoywviou tptywvou ABI elval:

1 1
(ABT) = —AB- B = - 60 - 80 = 2400 m?

To eppadov tou LoomheUpou tpywvou AAT eivat:

Ar2y/3

(AAT) = = 2500 - /3 m?

To cuvoAko epfadov Tou kTnuatog Ba elvat:

(ABrA) = (ABI) + (AAT) = (2400 + 2500 - V3 ) m?

OEMA 2 21823

a) Ano ta SeSopéva éxoupe: A = A = 90° kat AA=4, AB=5, Ar=8.

To ABEA elvat opBoywvio (€xeL Tpeic ywvieg opBéc), onote BE= AA=4
KatAE=AB=5.ApanEr=Ar—AE=8-5=3.

B) Zto opBoywvio Tpiywvo BET amoé to mubayopelo Bewpnua EYOULE:
BI2 = BE2 + EM2 fy B2 = 42 + 32 1 B2 = 25, dpa B = 5.

V)




Adyw tou epwtnpatoc (a) elvat:

1 1
* (BAT)=-ATBE=—84=16

AB+AT 5+8
e (ABrR)= AA :

~ (BAI) 16 8
OMOTEABTA) 26 13"

OEMA 2 18559

a) To TuApa BE elval to pioo tneg mAevpac B, adou n AE eival Stdpecog otnv mAsupa BT,
apa Er=5. Ito tpiywvo ATE peyalitepn mheupd tou eival n ME kal Ba e€etdcovpe av to
TETPAYWVO TNE MEYOAUTEPNC TAEUPAC TOU LOOUTAL ME TO ABPOLOHA TWV TETPAYWVWY TWV
dMwv §Uo TAsupwy Tou. Anhadr av FTE*=AT*+AE> © 5°=4%+3% < 25=16+925=25
TIou LoXUEL. Apa To Tpiywvo AET ivat opBoywvio pe EAT = 90°, omdte AELAT.

B)

i. Tvwplloupe 6TL N SLAPECOC EVOC TPLYWVOU Xwpllel To Tplywvo oe 600 woduvapa
Tpiywva, apa (ABE) = (ATE).
ii. To AlE eival opBoywvio tpiywvo, dpa to eufadod tou Ba toouTal UE TO NULYLVOUEVO

1 1
TWV KABetwv MAgupwv tou, dnAadn (ATE) = 3 -AE -AT = > 3-4=6T..

Amo to B) i. epwtnua €xoupe ot (ABE)=(ATE), apa (ABI)=2(AlE). Bprikape ot (ATE)=6,
enouévwg (ABMN =2-6 =12 ..

OEMA 4 22509

Ao ta Sedopeva exoupes: AB= Al =2a, AA=BlM=a, MB=xKatAM =2a — x

a) Ano to opBoywvio Tpiywvo MBI éxoupe: MI'2 = MB? + BI'? = a? + x2.

Aro 1o opBoywvio tpiywvo ANT éxoupe:

NI'? = NA? + AT? = (2x)? + (2a)? = 4x? + 402,

Ano 1o opBoywvio Tpiywvo AMN £xoups:

MN? = AN? + AM? = (a +2x)? + Qo —x)? = a® + 4x® + 4ax + 4a? + %% — 4ax =
5a2 + 5x2.

B) And to a) émetar MI'2 + I'N? = a? + x? + 4x? + 4a? = 5a? + 5x? = MN?,

KaTa ouvEneLa To Tpiywvo MNT elval opBoywvio pe umoteivovoa th MN.

y) Arto ta SeSopéva Kal To epwtnpa a) Ta tpiywve AMN kot TMN eival opBoywvia onote

1 1 1
(AMN) ZEAM-AN=E (2a —x)(a + 2x)=3(2a2 + 4ax —ax — 2x?%) =

1
> (2a? + 3ax — 2x?).



M| =

1 1 1 .
(MFN)ZEMI‘-FNZ vaz + x2 -\/4a? + 4x2=5ﬁ/4(a2+x2)2 =E'2 (a® +x?) =

a? + x2.

8) Noyw Tou epwTtnpatog B) EXoups:
1
(AMN) = (MNI') < 3 (2a® + 3ax —2x%)=a? + x? & 2a% + 3ax — 2x% = 2a? + 2x?

xZ0 3 3
& 4x? =3ax =x = 7% omote AM = 2@ dpa yvwatr n B£on tov M.

OEMA 4 22396

a) i) To tpiywvo AAB eivat opBoywvio pe A = 90°,
AB=AT=AA+AT=34+2=5

kKat AA = 3.

Emopévwe ano to MuBayopelo Bewpnua Ba €xoupe

BA* = AB? — AA?

BA® = 5% — 32
BA® = 16
BA=4.

ii) To epPadov tou Tprywvou ABT eivat

ATl-BA 5-4
=—=10.
2 2

(ABT) =

B) i) To tpiywvo ABE eivar opBoywvio pe ABE = 90°, dapa ywa to UPoc tou BA mou

QVTLOTOLXEL otV UTtotelvouoa AE , Ba éxoupe

BA? = AA- AE
42 = 3-AE
16

AE == .

ii) Elval TE = AE — AT = % -2= 13—0 . To eppadov tou tpywvou BIE elvatl

10
FEBA 34 20
2 2 3

(BTE) =

OEMA 4 21183
a) Zto opBoywvio tpiywvo ABI pe edappoyn tou muBayopeiou Bewpnpatog EXOULE:

A% = AB? +BI? =+/2 ++/2 =4 enopévwe Ar=2.



B)
i.  ZTo opBoywvio Tpiywvo AHZ ivar AH= AA +AH=+2 +1, emopévwg éxoupe:
AZ* = AH +HZ2 = (V2 +1)7 41222422 +1+1=4+2./2.
ii.  ElvaLEM = AT — AE =+/2 —1. Téte oT0 opBoywvio Tpiywvo ZET éxoupe:
22 =7 +EMP =12+ (W2 -1 =1+2-202 +1=4-2/2.

y) ATo To P epwTNUA TIPOKUTTEL OTL

AZ=+J4+242 kav Zr=+/4-242

Ito Tpiywvo AZl pe edappoyr) TOU VOLOU TWV GUVNULITOVWY TIPOKUTITEL

Al* = AZ* +Zr*-2AZ -2l -cuvw N
22 244232 +4-242-2:4+ 22 J4-22 -cuvw 1
2-J(4+2J5)(4-2J5)-cuvw=4 A

2- 42—(2~/5]2 -ouvw=4 n

2 . -
auvu}zT apa w=45",

OEMA 4 22100

a)

0
=—=100.
2

i. AdouU n AE eivai dixotopog g ywvioag A, tote A= A, =

A 20
2

Eneldn to tpiywvo BZA elval opBoywvio, adou n BA elvat kabetn otnv AE, oL ywViES
Tou A; Kkat B; eivat cupmAnpwpatikéc kat Ba woxVsl A; + B; = 90° pe A;= 10°.
Emopévwe B; =90° — 10° R B, = 80°.

Eivar TBA = B = 100°, ondte Ba eivat B, = 'BA — B, pe B; = 80°. Enopévwg

B, = 100° — 80° = 20° j I'BA = 20°. Zuvenwg'BA = A = 20°.



ii. Ta tpiywva BAT kat AB éxouv I'BA = A, amd To0 i. epwInpa Kat T ywvia I kown,
omote Ba eival opola ylati £xouv duo ywvieg Toug iosg pia mpog pia. Adou Ta
Tplywva givat Opola Ba £Xouv Kat IS TPITeC ywVie Toug ioec, SnAadr TAB = ABT.
Juvenwg, to (evyn TwV opoloywv TAsUupwv eival ot A, Bl wg mAsupég mou
Bpiokovtal amévavtt and Tic ioec ywviec TBA kat A, ot BA, AB wc mAsupéc Tou
Bplokovral anévavrt anod ) ywvia I (kown) kot ot BI, AT w¢ mAeupég mou Ppiokovrat

amévavtt and Ti¢ ioec ywvieg ['AB kat ABT.

B)

‘Eotw BrHO eival to tetpaywvo pe mAeupa tnv Bl kat ATIK eivat to opBoywvio pe SLaoTACELS

v Al kat to Tunua rA.

To gpPadov tou tetpaywvou BIHO sivat (BFHO) = BI'? kat 1o epuPadov tou opBoywviou AlIK
glval (ATIK) = Ar- TA.

Ta epPada twy tetpanmieUpwy Ba eival loa av LOXUEL N CXEoN;
BI?=AlTA R el ow = E(1)
= favioyvel—= = ==
AT TO gpwTNUA a) ii. Ta Tplywva BAT kat ABI gival 6uola, omoTe oL AGyoL TwV OUOAOYWV

. . , . TA BA BI' , .
mAsupwv toug Ba eival loot, dnAadn Ba Loyuel BT = B AL Emopevwe, Ba Loyuel otL

L BI'2 = AT TA
T = ppdpaKal = .

ZUVETIWG, LoYXVEL N oxéan (1), apa ta tetpanievpa BIFHO kat ATIK éxouv ioa epfada.

OEMA 4 18565
a)

i.  Ouaktiveg OA kat KB elval kaBeteg oto edantopevo TuRpa AB ota onpeia emadng A
Kat B. To tpuipa KE eivat mapdaiinlo oto AB kat adou ABLOA, Ba eival kat KELOA.
Apa 1o tetpamieupo ABKE €xel 3 opBéc ywvieg Kal elval opBoywvio. EmMopévwg
AE=KB=2 ka1 OE=0A-EA=7-2=5. 1o opBoywvio tpiywvo OEK n unoteivouvod tou OK
elval OM+TA+AK=7+4+2=13. Edappdlovtac to MuBayodpelo BOswpnua EXOUUE:
KE?=OK?-OF” f KE*=13%-5% | KE’=169-25 | KE?=144, dpa KE=12. Apa AB = KE =12.



ii. ZTto tetpamheupo ABKO eivalr OALAB kat KBLAB, apa OA//KB. Emiong OA=7#2=KB,
apo oL QEVAVTL TAEUPEC Tou &ival mapdAAnAec Kol avioeg, omote Sev eival
naparnAoypappo. Apa to ABKO sival tpanéllo, oto omoio n pikpn tou Bacn sivat

n KB, n peydAn Baon tou n OA kat to Uog Tou ival To PRKOG ToU ePAMTOUEVOU

KB+0A 247
‘AB= —-12=54Tp.

TUApatog AB. Omorte (ABKO) =

B) To ABKE eivat opBoywvio, dpa (ABKE) = AB-KB. Eneldri (ABKE) = 4/14, éxoupe:

414 = AB-2 dpa AB = 2+/14. And 1o a) epwtnua AB=KE, ondte KE=2v/14 kat and to M.6.
oto Tpiywvo OKE elvar: OK? = OE%+KE? | OK?=5%+(21/14)% , rj OK? = 25+56, rj OK’=81, dpa
OK=9. lNna to tpuripa OK wyvet otL OK=0M+IA+AK, | 9=7+T'A+2, SnAadn 9=9+TA, omote MA=0.
AnAadn n dlakevipog OK twv §Uo KUKAWYV LeoUTalL PE To ABpoLopa TWV OKTVWVY TOUG. Apa oL

KUKAOL edpamrovtal e§WTEPLKA.



